

“红气球挑战赛” 将首次在株开跑

株洲日报(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/陈君)近日,由中国红十字会总会主办的2024“红气球挑战赛”(株洲站)暨世界艾滋病日宣传科普活动首次走进我市,并启动选手报名程序。

“红气球挑战赛”是中国红十字会基金会发起的国内首个应急救援主题团队式运动公益赛事,旨在提升社会公众应急自救互救能力。

赛事与传统马拉松不同,300支参赛队伍将以5人为单位,在进行10公里徒步、跑步的同时,还需沿途合作并寻找完成红丝带标识制作和佩戴、“心肺复苏+AED操作”、气道异物梗阻处置、外伤包扎、小腿骨折固定及担架搬运、快速检测盒使用、扫码答题七项任务。

本次比赛将于12月1日开赛,起终点为湖南省省直中医院云龙院区,沿途经过的湖南省商业技师学院、湖南航空技术学院、湖南汽车工程职业大学(西校区)。选手关注“株洲市红十字会”微信公众号,点击“赛事官网”一栏即可进入小程序开始报名。完赛选手将获得中国红十字会基金会颁发的赛事证书和纪念奖牌,以及个人线上证书。

铭记历史初心 汲取精神力量 伟大集团 开展主题党日活动

株洲日报(全媒体记者/李支国 通讯员/李馨 王胡平) 11月21日、22日,伟大集团党委组织全体在职党员,在井冈山开展“重上井冈山初心,开启伟大新征程”党员主题活动,为推进企业重整汲取精神力量。

大家集体参观井冈山革命博物馆、茨坪毛泽东同志旧居、黄洋界保卫战旧址,重温井冈山革命斗争历史,感受先辈的革命精神。在井冈山根据地革命烈士陵园,大家肃穆而立,行三鞠躬礼,向烈士敬献花篮,表达对革命先烈的哀思和敬意,并重温入党誓词,瞻仰革命烈士纪念碑。井冈山党史专家应邀开展专题宣讲,详细介绍井冈山革命历史,解读井冈山精神。集团董事长邓天骥以《井冈山精神引领我们破局突围发展》为题,阐释了井冈山精神的内涵,剖析了公司的现状与困难,以及希望与机遇,号召大家统一思想,团结一心,助力企业走出困境,破局重生。

“这是寻根之旅、补钙之行,很有意义,很有必要。”参加学习活动的党员认为,井冈山斗争历史波澜壮阔,坚定执着追理想、实事求是闯新路、艰苦奋斗攻难关、依靠群众求胜利的井冈山精神具有强大的历史意义和现实价值。大家纷纷表示,将在今后的工作中消化运用学习成果,传承弘扬井冈山精神,坚定理想信念和发展信心,开拓创新,攻坚克难,加快推进企业重整,为公司更好地可持续发展打下坚实基础。

第六届全国农业行业职业技能大赛决赛落幕 醴陵易新伟获农机操作二等奖

株洲日报(全媒体记者/刘毅 通讯员/陈一波)由农业农村部、人力资源和社会保障部、中华全国总工会联合主办的第六届全国农业行业职业技能大赛决赛,日前在浙江省湖州市落下帷幕。来自醴陵市的参赛选手易新伟一路过关斩将,获得农机驾驶操作员赛项二等奖。

本届大赛以“技能铸就兴农本领,人才助力乡村振兴”为主题,设置了农机驾驶操作员、农业经理人、水产技术员、动物疫病防治员、橡胶割胶工、茶叶加工工6个赛项。其中,农机驾驶操作员比赛共有来自全国的78名农机手参赛,采取理论知识考试和现场操作技能考核相结合的方式,最终角逐出一等奖5名选手,二等奖15名选手,三等奖30名选手。

今年37岁的易新伟,大学毕业后曾南下打工,2009年回到家乡,在田野上磨炼本领。他先后成立了醴陵市伟顺种植农民专业合作社和醴陵市伟顺农机服务农民专业合作社。到今年,合作社种植规模已发展到2880亩,机库棚面积5000多平方米,拥有农具64台套,实现了水稻从育秧到烘干全程机械化作业。

“熟能生巧,胆大心细!”易新伟说,他多次参加各类培训和学习,平日里自己操作各类农机,参加各类赛事活动,不断提升自身技能水平,曾在第五届“中化农杯·中国农机手大赛”全国总决赛上获得亚军。

“农村是一个广阔的天地,农民同样能出彩。”易新伟说,经过这次大赛,更加坚定了他深耕乡村沃土,从事现代农业生产,用己之长赋能乡村振兴的信心和决心。

攸县举行 零散烈士墓集中迁葬仪式



图为烈士墓集中迁葬仪式现场。通讯员供图

株洲日报(全媒体记者/王军 通讯员/陈伟源) 11月20日,攸县退役军人事务局举行零散烈士墓集中迁葬仪式,将1座零散烈士墓迁至网岭六十分革命烈士墓群进行统一保护管理和纪念瞻仰。

当天上午,苍松翠柏掩映下的网岭六十分革命烈士陵园庄严肃穆,一队礼兵迈着轻缓的正步,护送覆盖国旗的烈士棺椁入场。参加迁葬仪式的同志集体默哀,表达对烈士深切的哀思和崇高的敬意。

据攸县退役军人事务局相关负责人介绍,此次迁葬的烈士为赖苟四,1910年出生于宁家坪镇杜口村,1931年投身革命事业,成为红军湘东独立师的一名战士,同在皇图岭镇山关村被敌人杀害,牺牲后其遗体一直被安葬在山关村。

散葬烈士墓迁入烈士陵园,既是为烈士安“家”,也是为民众树“梁”。此举将进一步深度挖掘红色基因所蕴含的思想内涵以及时代价值,让那些沉淀在岁月里的英雄故事更好地彰显出来。

省级以上技能竞赛相关奖项奖励补助申报启动 最高奖补50万元 快来申报

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/何杏) 记者昨从市总工会获悉,2024年度省级以上技能竞赛相关奖项奖励补助申报已经开始,符合条件的职工和企业可在11月20日至12月5日完成申请。

此次申报对象有两类,其中申报参赛选手个人奖励的应是株洲市各类企业在职工,于2023年12月1日以后参加世界级、国家级、省级等(职工)职业技能大赛,并获得相应奖项。机关事业单位职工和在校学生不在申报范围。申报培育单位补助的应是株洲市各类企业,依法在株洲市纳税、参加社会保险,中央、省属在株单位不作参加我市社保要求。

根据规定,在世界技能大赛中获得金、银、铜牌和优胜奖的选手,分别给予50万元、30万元、20万元和10万元奖励;给予选手所在企业10万元竞赛选手培训补助,按1:1比例分两年拨付。在全国一、二类职工职业技能竞赛中获得

“全国技术能手”及相当层次奖项的选手,分别给予30万元、20万元奖励;同时给予培育企业10万元、5万元奖励,按1:1比例分两年拨付。在全国总工会或国家人社部联合相关部门、行业协会主办的省级(职工)职业技能竞赛(含团体赛选手)中获得前三名选手给予2万元奖励,第四至第十名选手给予1万元奖励。在湖南省总工会或湖南省人社厅联合相关单位、行业协会主办的省级(职工)职业技能竞赛(含团体赛选手)中获得前三名的选手,给予1万元奖励。

需要提醒的是,参加同一项目不同级别竞赛,均获得名次选手和单位,按其获得最高荣誉级别进行奖励,不重复奖励。

扫描二维码,查看申报要求并下载相关文件。

石峰区100余名年轻干部 集中培训

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/仇昱又) 11月19日,石峰区举行2024年新入职人员及青年干部“企业行·青廉心”培训活动,100多名2024年新入职人员、区各直属团组织团干及年轻干部代表参加。

培训通过理论学习、现场观摩、自由辩论等多种方式,为新入职年轻干部尽快进入角色、更好适应岗位要求奠定基础。组织大家先后参观北斗大厦和株洲九方装备股份有限公司,对北斗产业、轨道交通产业有了更直观更深刻的了解,为未来更好服务辖区产业高质量发展积蓄青春力量。

参训学习后,政企年轻干部代表围绕“规则限制自由还是规则保障自由”展开正反辩论,双方结合自身工作经历陈述观点,驳斥对方,展开激烈交锋。双方思路清晰、观点新颖、引经据典、语言犀利,精彩表现赢得阵阵掌声。

“人生之路需要坚定理想信念,勿让权力助长贪腐之心。未来,我将心怀敬畏,不断增强法治意识,兢兢业业做人,勤勤恳恳做事。”作为新时代年轻人,我要以廉洁为镜,时刻审视自己的言行举止。”活动结束后,大家主动分享心得,纷纷表示要加强学习,争做懂经济、知产业、善服务的复合型人才,努力为建设“制造强区·生态新城”贡献力量。

教育·星少年

谁是秋天

九方雪峰学校二(3)班 谢润 证号:24031200026 指导老师:朱江蓉

楼下的银杏黄黄,它随风飘扬说:“我是秋天”。
稻田里谷穗弯弯,它鞠着躬说:“我是秋天”。
窗外的阴雨绵绵,从很高很高的云层中飘落了下来,它开心地说:“我是秋天”。
公园里的落叶飘飘,它在空中跳着舞说:“我是秋天”。
奶奶笑嘻嘻地说:“你们不要争了,你们都是秋天”。

包饺子

九方小学四(3)班 张嘉乐 证号:24031170103
指导老师:王珊

凡事都不会一帆风顺,总会历经重重挫折。正如那句古诗所言:“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。”去年春天的包饺子经历,让我深刻体会到了这句话的真谛。

当时,妈妈包的饺子又大又漂亮,让我心生羡慕,嚷嚷着要学。妈妈耐心地教我,拿起面皮,蘸水、放肉、折合,一个漂亮的“小月牙”就呈现在眼前。我迫不及待地尝试,却手忙脚乱,肉总是露在外面,包得十分糟糕。一气之下,我丢下面皮跑了出去。

妈妈追上我,安慰我:“大过年的,别赌气。”我静下心来,重新拿起面皮,按照妈妈的步骤,一步一步慢慢来。这次,我包出的饺子竟然也完好无损,宛如一个个精致的“小月牙”。

这次难忘的经历让我明白了一个道理:做任何事都要有耐心,不能急于求成。正如心急吃不了热豆腐一样,只有静下心来,一步一步脚踏实地前行,才能收获成功的喜悦。从那以后,我无论遇到什么困难,都会想起包饺子的经历,提醒自己要有耐心,一步一步走向成功。

我的两个“妈妈”

白鹤小学四(4)班 江懿钊 证号:24040110588 指导老师:龙茜

我有两个“妈妈”。一个是一头乌黑的秀发下面,两只眼睛炯炯有神,时常令我胆颤心惊;另一个则是一头乌黑秀发下藏着充满爱意的眼神,让我感受到温暖的关怀,充满了安全感。

遇到那个严厉的妈妈,多半是在我写作业的时候。她对我的要求从不放松,作业上的每一个小错误都逃不过她的火眼金睛。记得有一次,我的作业做错了三道题,被她发现了。她用那犀利的眼神注视着我,让我心生胆怯。但好在她没有发火,而是耐心地给我讲解:“你听明白了吗?下次遇到这种题,你知道该怎么做了吗?”妈妈一遍又一遍地教我,直到我真正学懂为止。每个周末,妈妈都会陪我把一周学过的知识进行复习,鼓励我不断进步,告诉我只有不断进步,才能变得更强大。

而那个慈爱温柔的妈妈,则更多地出现在我的生活中。她在生活上总是无微不至地照顾我。记得有一次,我感冒发烧,体温高达39.8℃。妈妈吓得急忙带我去医院。看到她那担心的神情,我仿佛觉得病痛减轻了许多,只感到满满的幸福。妈妈的眼神中透露出疲惫,但她却毫不在意,从未抱怨过一句,一直在默默地付出。那个凌晨,她不时起来给我倒水和量体温。那一夜,妈妈只睡了三四个小时。天亮后,她摸了摸我的额头,又测了测体温,发现我退烧了,才放心地去准备营养美味的早餐。在妈妈的悉心照顾下,我的病很快就好了。

这两个“妈妈”总是不断地切换着角色,但我倒是希望每天能看到第二个角色的妈妈多一些,时间更长一些。

我家的小淘气

红旗路小学2104班 肖锦翔 证号:24010840180
指导老师:丁嘉如

在我温馨的家中,有一位特别的小成员——一只活泼可爱、调皮机灵的小猫咪。让我们一同走进它的世界,感受那份纯真与欢乐。

这只小猫拥有着小巧的耳朵,仿佛能捕捉到世间最细微的声音;一对水汪汪的大眼睛,闪烁着好奇与灵动,仿佛能看透你的心思;还有那樱桃般的小嘴,偶尔发出“喵喵”的叫声,让人心生怜爱。它的四肢虽短,却异常灵活,搭配着长长的尾巴,更显得俏皮可爱。

说起它的活泼,真是让人忍俊不禁。记得有一次,我拿起一根绳子,在它眼前轻轻晃动。它立刻被吸引,猛地一跃,想要抓住绳子。我故意将绳子抬高,它却毫不气馁,再次奋力一跃,终于成功地抓住了绳子,玩得亦乐乎。

而它的调皮,更是让人又爱又恨。每次我给它准备好猫粮,它总是吃几口就跑了,好像故意在跟我玩捉迷藏。更有趣的是,当我和它各自拥有一小盒酸奶时,它总是能迅速喝完自己的,然后踱着步子过来,用那双大眼睛盯着我手中的酸奶,仿佛在说:“我也想喝。”若是不给它,它还会用爪子轻轻拍打我的手,直到成功抢走为止,真是让人哭笑不得。

如今,这只小淘气已经成为了我们家不可或缺的一员,它用它的活泼与调皮,为我们的生活增添了许多乐趣。每当看到它那双充满灵性的眼睛,我们的心中都会涌起一股暖流。你们是否也被这只可爱的小猫咪所吸引,想要拥有一份属于自己的快乐与陪伴呢?

我家是个“动物园”

白鹤小学2101班 张梓涵
证号:24040061259 指导老师:龙永青

如果要用一个词来形容我的家,那一定是“动物园”。在这个充满欢声笑语的“动物园”里,每一位家庭成员都扮演着独特的角色,共同编织着我们的温馨生活。

首先,要介绍的是我们家的“小萌猪”——妹妹。她之所以得名“小萌猪”,不仅因为她的生肖是猪,更因为她那懒洋洋却又无比可爱的性格。每当妈妈让她帮忙拿东西时,她总是像沉浸在书海中一样,一动不动,仿佛整个世界都与她无关。但一旦拿起书本,她就像变了个人似的,连吃饭都会忘记,那份专注与执着真是让人既好气又好笑。

接下来,是我们家的“蜜蜂”老爸。他就像一只勤劳的蜜蜂,总是忙碌在厨房这个“蜂巢”里。每天清晨,当第一缕阳光洒进窗户,老爸就已经在厨房里忙开了。他右手握锅铲,左手熟练地撒着香菜,一道道色香味俱全的佳肴在他的手下应运而生。老爸的厨艺,总是能让我们大饱口福,幸福感满满。

而他老妈,那非老妈莫属了。她午睡的时间总是那么长,有时甚至能睡上三四个小时,创造了我家的午睡最长记录。虽然老妈有时显得有些慵懒,但她也有着自己的闪光点。每当她下厨时,那味道也是一绝,丝毫不逊色于老爸。而且,老妈的温柔与细心,更是我们家不可或缺的温暖源泉。

至于我,则是这个“动物园”里的“小山羊”。我热爱跑步,无论是长跑还是短跑,都能展现出我敏捷的身姿。在学校运动会中,我更是如鱼得水,1500米的赛道上,我像山羊一样机智地选择内道,以灵敏的步伐和惊人的速度,向着终点冲刺。这就是我家的“动物园”,一个充满爱与欢乐的地方。在这里,“小萌猪”“蜜蜂”“树懒”和“小山羊”共同编织着属于我们的温馨故事。每一天,我们都在这片小小的天地里,享受着彼此的陪伴与成长。

小露珠的奇妙旅行

溁口区明德小学115班 魏梓瑾 证号:24061310012 指导老师:周敏

清晨,当第一缕曙光尚未完全揭开夜色的面纱,一颗晶莹剔透的小露珠悄悄地攀上了一株嫩绿小草的草尖。它凝视着这个广阔而神秘的世界,心中萌生了一个大胆的梦想——我要去旅行。

趁着夜色依旧温柔,清风轻拂,小露珠鼓足勇气,决定从高高的草尖一跃而下,开启一场刺激而又充满未知的滑草冒险。它先是小心翼翼地探出头,望向那似乎遥不可及的地面,心中不禁生出一丝胆怯。但很快,勇气战胜了恐惧,它闭上眼睛,深吸一口气,勇敢地滑了下去。“嗖”的一声,小露珠感受到了前所未有的速度与自由,当它再次睁开眼时,已经稳稳地落在了柔软的草地上,心中充满了难以言喻的喜悦。

就在这时,一阵悠扬动听的琴声从不远处传来,如同天籁之音,让小露珠陶醉其中。它循声望去,只见一只蟋蟀正在草丛中忘情地拉着小提琴,那优雅的姿态,那美妙的旋律,让小露珠不由自主地鼓起掌来,仿佛也被这音乐的魔力所感染。

正当小露珠沉浸在音乐的世界中,它低头一看,发现一条小蚯蚓在泥土中欢快地穿梭着,好像在跳着欢快的舞蹈。小露珠好奇地问道:“小蚯蚓,你在做什么呢?”小蚯蚓抬起头,笑眯眯地回答:“我在为大地妈妈松土呢!”看着小蚯蚓一扭一扭的可爱模样,小露珠也忍不住模仿起来,虽然它并不能真正地在泥土中移动,但那份纯真的快乐却溢于言表。

然而,快乐的时光总是短暂的。当东方的天空渐渐泛起一抹红晕,第一缕阳光穿透云层,照耀在大地上时,小露珠在温暖的光芒中悄无声息地消失了,仿佛从未存在过一般。但它的奇妙旅行,却成为了这个清晨最美丽的传说,永远留在了这片生机勃勃的大地上。

童绘北斗梦

市二中青龙湾小学2206班 朱思睿
证号:24062720084 指导老师:罗朗

仲夏夜之梦

醴陵市姜湾小学303班 陈羽霖
证号:24092170041 指导老师:吴琼